Effetto prezzo ed effetto volume
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Effetto prezzo ed effetto volume in caso di aumento del prezzo da 3 a 4:

Ricavo totale al prezzo di 3: 34000 =12000
Ricavo totale al prezzo di 4: 4 * 3000 =12000
Variazione del ricavo totale = 0

Dettagli del risultato:

Effetto prezzo =1*3000 =+ 3000

Effetto volume =3 *(-1000) = -3000

Variazione del ricavo totale = 0

(= Effetto prezzo ed effetto volume)

In generale:

Effetto prezzo = (P2-P1)* Q2 — (4 - 3) * 3000 =+ 3000
Effetto volume =P1*(Q2-Q1) — 3 * (3000 - 4000) = -3000
P1  prezzo precedente Q1 quantita precedente

P2 prezzo attuale Q2 quantita attuale
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